

# 我市多所大中小学校开展爱国主义主题系列活动——

# 小小赤子心 浓浓爱国情



城中小学举行升国旗仪式。

秋色澄明,万物清丽;载歌载舞,共迎国庆。这两天,南通市多所大中小学校开展了内容丰富、形式多样的“喜迎国庆”主题系列活动,激发爱党爱国热情,引导广大师生勇担重任、不负时代,展现昂扬向上、奋发进取的精神风貌,涵养深沉厚重、坚如磐石的家国情怀。

## 同上一堂课,为祖国“点赞”

“在我们身边有这样一群人,为我们的幸福生活保驾护航,他们就是坚守国门一线的战士……”9月30日早晨,文亮小学的校园里迎来了两位特别的老师——学校党支部书记、校长曹彬和南通边检站执勤二队党支部书记、政治教导员吴松华。

当五星红旗冉冉升起时,全校师生庄严肃立,一堂别开生面的思政课拉开了序幕。同学们与校长、边检民警共同升旗、互动问答、齐唱歌曲。他们纷纷表示,要将爱国之情融入学习生活的每一天,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好少年。

9月30日,南通大学党委书记尚庆飞以“明确使命担当 汲取成长动力 做堪当民族复兴重任的时代新人”为题,给学校本科生新生及研究生新生代表上开学第一课。尚庆飞表示,当代大学生要在新时代洪流中找准角色定位,要在通大丰厚的历史底蕴中汲取前进动力,要做堪当民族复兴重任的新时代通大青年。他说:“新时代青年要明确自己的角色与定位,就必须读懂世界、读懂中国、读懂时代、读懂自己,厚植爱国情怀,绘就出彩人生。”

9月30日上午,金色的阳光洒在通师一附的操场上,辅导员蒋聪慧老师和少先队员代表孙偲程发表以“传承红色基因,我与祖国共成长”为主题的国旗下讲话,将革命先辈的英勇事迹娓娓道来。

随后的小课堂上,老师带领学生观看视频资料,深入了解祖国的辉煌历程。一(8)班班主任洪欣园表示:“讲述过程中,孩子们多次感动落泪。他们对南京大屠杀的历史感到愤怒和悲伤,也为新中国的崛起和强大感到自豪和激动。”

## 与国旗同框,向祖国“告白”

9月29日,南通中学航空班、西藏班的175名学生在钟楼广场举行了一场以“当祖国召唤的时候”为主题的快闪活动,与国旗同框,向祖国深情告白。航空班的学生齐声高唱歌曲《当祖国召唤的时候》,歌声嘹亮,情感丰富。航空班学生张鑫伟说:“通过这次活动,我更加深刻地理解了军人的意义,要为强国梦、强军梦贡献自己的力量。”

笔直的站姿、标准的动作、专注的目

光……9月29日上午,城中小学护旗队队员精神抖擞,迈着铿锵有力的步伐走向升旗台。在庄严的国歌声中,鲜艳的五星红旗缓缓升起,激荡着每一名师生的心灵。当天,城中小学举行以“敬礼,鲜艳的五星红旗”为主题的大队集会,庆祝新中国成立75周年。新一届国旗班队员面向国旗庄严宣誓,全校师生挥舞小国旗,共同为祖国庆生。

城西小学举行“党员、团员、队员共升一面旗”升旗仪式,用独特的方式庆祝新中国成立75周年。孩子们手举小国旗,簇拥在操场上,展现了积极向上、拼搏奋进的精神风貌和对伟大祖国的热爱与祝愿。

## 花式秀才艺,对祖国“比心”

“红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀,红星是咱工农的心,党的光辉照万代……”9月30日下午,新区学校一年级8个班近400名新生迎来了“祖国,祖国,我们爱您”主题入学仪式。他们高声合唱《红星闪闪》《把未来点亮》《小小宇航员》等歌曲。一张张严肃的脸庞、一缕缕期盼的目光、一声声清脆的嗓音,爱国之情已然播种在孩子们心中。

“入学仪式恰逢国庆,借此机会,为一年级新生提供展示自我的平台,表达对祖国的热爱。”新区学校党支部书记、校长顾文书寄语新生,要像为国奉献的能人志士一样,要像为国争光的奥运健儿一样,拥有坚定的信念和不屈的毅力,在学习和生活中勇敢地战胜困难和挑战。

操场上,用几百个魔方搭建而成的“祝祖国妈妈生日快乐”拼图一字排开;教室里,动作整齐划一的《大中国》手势舞气势如虹……9月29日,通师三附的校园里处处洋溢着节日的喜悦氛围,同学们用手中的笔墨和心中的奇思,尽情抒发对祖国的热爱,把对祖国的美好祝愿描摹得多姿多彩。

“这是我用100个魔方拼成的,上面有‘1949—2024’‘祖国生日快乐’‘75周年’等字样。”五(1)班学生胡芮涵介绍了自己的作品。她说,在设计搭建过程中,爱国热情和民族自豪感油然而生。

9月29日下午,崇川区宪法教育馆“小小讲解员”开班仪式举行,聘请崇川区司法局文峰司法所所长李孝文、狼山镇司法所副所长陈菲菲为讲师,来自陆洪闸小学的20名学生将分为两个班参加专业培训。上岗后,他们将利用节假日进馆义务讲解,努力成长为爱党爱国、学法用法的“小小宪法宣讲员”。

当天,小小讲解员们与老师交替讲解,并开展制作法治书签、宪法知识问答、情景剧《感受宪法的力量》、演唱《我爱你,中国》《宪法伴我们成长》等系列活动,进一步弘扬宪法精神,激发爱国热情。

本报记者高阳 沈樑

她8年手织400余件毛衣,为南通市福利院、贫困山区的孩子送去温暖  
万线千针传递人间真情大爱



邮箱:wyhappy781@163.com  
电话:13862740669

与共和国同龄的顾金珍被大家亲切地称为“毛衣奶奶”。从2016年起,在2500多个日夜里,顾金珍亲手编织了400余件毛衣,为南通市福利院、贫困山区的孩子送去温暖。



顾金珍在织毛衣。

## 人物名片

### 顾金珍

1949年1月出生  
南通市第二届道德模范  
2020年荣登“江苏好人榜”  
2021年荣登“中国好人榜”

地叫她奶奶,顾金珍觉得自己的一切辛苦都值得了。

“一开始,毛线主要是自家闲置的,或者买的。后来和朋友聚会,他们知道个中缘由后,都把家里闲置的毛线送给我。”自那以后,不断有爱心人士往她家中寄、送毛线。“有一年快过春节了,浙江的一位教师看到报纸上刊登的我在织毛衣的事,就把家里的一箱毛线寄给我。”讲起好心人对她的支持,顾金珍如数家珍。

顾金珍是崇川区幸福街道管园村七组村民,1949年1月出生,退休前是幸福街道卫生院的妇产科医生,对孩子常怀怜惜之情。退休后,顾金珍一直惦念着身边的、新闻上的困境儿童,关注他们的居家、学习等问题。

2016年,她在电视上看到一则弃婴的社会新闻,虽然孩子被送到了南通福利院,但善良的顾金珍心里很难受。“这些小孩很可怜,我是做妈妈的,也是做奶奶的,对孩子我非常有感情。家里的孙子那个时候八九岁。我就想,自己的孙子衣食无忧,可有的孩子却在为穿衣发愁,于是就萌生了一个念头,把孙子没穿的毛衣改一改,给为穿衣发愁的孩子送去。改好后,我发现家里还有新毛线,就织了一件又一件,想让福利院的孩子们穿得更暖和点。”顾金珍回忆道。

此后的几年时间里,织毛衣成了顾金珍每日的“必修课”,白天她针不离手,晚上看电视时也编织不停。在一年多的时间里,顾金珍亲手织了40件漂亮的新毛衣。2017年年底,她带着这份珍贵的礼物来到南通市福利院,为孩子们送去新年礼物。看着孩子们可爱的笑脸,一个个迫不及待地试穿毛衣、甜甜

2020年1月初,幸福街道管园村利用24平方米的街道闲置车库打造了“毛衣奶奶”工作室——“织心社”。许多热心居民也在顾金珍的感染下加入了织毛衣的队伍,并和她一起做微公益项目,为困境儿童点亮微心愿,照顾村里的困难老人,协助调处邻里纠纷。织心社成了社区的“爱的小屋”。

每件毛衣,顾金珍都会根据不同年龄段、性别的孩子进行不同的配色,织出不同的样式。“既要穿得暖,也要穿得美。”顾金珍还买来不少可爱的装饰贴片,为手工毛衣画龙点睛。“孩子的毛衣领子是最难织的,要服帖、保暖,所以要特别仔细。”顾金珍向记者介绍,要让孩子穿在身上能更加平整舒适。

去年年底,顾金珍将织好的40件毛衣全部送给了南通福利院的孩子。今年,她给自己制定的小目标是50件,7到8天就要完工一件。“现在年纪大了,眼睛不是很好,但趁着还能干,总得多干干。”顾金珍说。

本报记者卢铖卉